

ОТЗЫВ

Научного руководителя на диссертацию Замигулова Е.А. «Повышение эффективности управления условиями труда на горных предприятиях», представленную на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.26.01 «Охрана труда (в горной промышленности)».

Замигулов Е.А. в качестве научного руководителя и ответственного исполнителя принимал участие в выполнении ряда научно-исследовательских работ по оценке условий труда и аудиту систем управления охраной труда. Практический опыт деятельности по аттестации рабочих мест по условиям труда, а также в качестве ведущего аудитора по системе менеджмента профессионального здоровья и безопасности, позволил ему определить перспективные направления и сформулировать новую оригинальную концепцию по совершенствованию существующей системы управления условиями труда.

В основе этой концепции лежит представление о том, что повышение эффективности системы управления условиями труда достигается за счет интеграции информационных процессов оценки и управления условиями труда.

Реализация этой идеи позволила автору решить одну из наиболее актуальных проблем охраны труда на горных предприятиях - улучшение условий труда и снижение профессионального риска путем повышения эффективности реализации результатов оценки условий труда в системе управления охраной труда.

Результаты выполненных исследований обладают научной новизной, которая заключается в структурировании информационного пространства, отражающего состояние условия труда, интегрировании процессов оценки и управления условиями труда, выбора в качестве критерия эффективности системы управления отношения количества рабочих мест с вредными условиями труда, обусловленными воспроизводимыми факторами, к общему количеству рабочих мест с вредными условиями труда.

Научное значение работы заключается в развитии методологии оптимизации процесса оценки условий труда, разработке теоретической основы процессов управления условиями труда.

Практическая значимость работы состоит в разработке процессного подхода в вопросах оценки и управления условиями труда, реализация которого обеспечивает улучшение условий труда за счет устранения воспроизводящихся вредных и опасных факторов.

В процессе выполнения работы Замигулов Е.А. проявил себя исследователем, владеющим теоретическими знаниями и практическими навыками, умеющим анализировать научную информацию, выдвигать, обосновывать и проверять научные гипотезы и вырабатывать на этой основе новые знания. Выполненные соискателем исследования, а также полученные им результаты, позволяют сделать вывод о том, что он сформировался как научный работник, способный самостоятельно решать задачи в области охраны труда.

Считаю, что диссертация Замигулова Е.А. «Повышение эффективности управления условиями труда на горных предприятиях» является самостоятельной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.26.01 «Охрана труда (в горной промышленности)».

Научный руководитель,

заведующий учебно-методическим отделом

ЧУ ФНПР «НИИОТ»,

Доцент, канд. техн. наук

07 февраля 2017 г.

В.А. Исаков

Подпись научного руководителя доцента, к.т.н. Исакова В.А.

подтверждаю *Син. по к/з М.М. Мурзаков*

07 февраля 2017 г.

М.М. Мурзаков

